

# PENA DE EXCOMUNION

### Contra los católicos checos que colaboren con los comunistas

Viena.—Noticias no oficiales recibidas de Praga dan cuenta de que el arzobispo de Praga ha condenado a la excomunión a los católicos checos que colaboren con el Gobierno comunista en las medidas contra la Iglesia. Esta excomunión se da en una carta que dirige a un miembro del Gobierno. (Efe.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10



Hoy, día 26 de Mayo, cuestación pública de "Auxilio Social" en la capital y pueblos de la provincia, colocándose el emblema "VELAZQUEZ".

## Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid.—Su excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Plácido Gato Irujo, general de división en reserva; don Alvaro Suelo Villarico, general de división; don Francisco de Paula Dueñas Pérez, general de división de Infantería de Marina. Don Victor Asensi Rodríguez, general de división; don Luis Odrizola Arévalo, general de brigada de Artillería en reserva; 205 promoción de la Academia de Artillería, presidida por el coronel del Ejército del Aire don Pascual Girón Ortuño; don Inocencio Rodríguez, Solís Zanón, coronel de Artillería; don Enrique Vidal Munarri, coronel de Infantería; don Pedro Ubiate Gorria, coronel de Infantería; don Domingo Domínguez Santamaría, coronel de Infantería; don Luis Zaon Aldarur, coronel de Estado Mayor; don Valero Valderabano Samitier, coronel de Caballería del S. E. M.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Natalio Rivas, monseñor Luis Chaves y González, arzobispo de San Salvador; don José María Ariza, conde de Matricó, embajador de España en Buenos Aires; don Juan Pablo de Leizaola, ministro de España en Montevideo; don Miguel Tus, ministro de España en Acuña; don Pedro Recamón, director general de Propaganda; don Ramón Gómez de la Serna; don Hilario Ruiz Arce, acompañado de su hijo; marqués de Onteño; don Rafael Hierro, Marín, gobernador civil de La Coruña; don Aurelio Comba, Siguenza, jefe del Sindicato Nacional del Combustible; don Santiago Aras Prieto, acompañado del señor Escudero; y don José Oliveros Alvará, médico. (Logos.)

# SHANGHAI EN PODER DE LOS COMUNISTAS

## Los nacionalistas se retiraron de la ciudad sin ofrecer resistencia

### SE HA CREADO UN COMITE DE SEGURIDAD PARA EL MANTENIMIENTO DEL ORDEN PUBLICO



Una vista de Shanghai en su costa

SHANGHAI (URGENTE).—LOS COMUNISTAS HAN ENTRADO EN ESTA CIUDAD A LAS TRES DE LA MADRUGADA. (Efe.)

Shanghai.—Los comunistas avanzaron en las últimas horas de anoche y penetraron por el oeste, ocupando los sectores residencial y comercial de esta zona y la plaza principal de la zona occidental, así como la concesión francesa, después de una violenta lucha en las calles.

Los nacionalistas se defienden en la parte norte del arroyo Soochow. (Efe.)

espera de los acontecimientos. Alrededor de unos 500 comunistas fueron los primeros en entrar en la ciudad y ofrecían tan poca diferencia de los nacionalistas, que el pueblo no supo distinguirlos hasta que comenzaron a hacer preguntas. (Efe.)

NO HUBO RESISTENCIA

Shanghai.—Las tropas comunistas han ocupado todo el centro de esta ciudad, cediendo por las fuerzas nacionalistas, que se han retirado sin resistencia hacia Woosung, para evacuar por mar.

El grupo de las fuerzas nacionalistas salió anoche de Shanghai, dirigiéndose a los puertos de Woosung, en la boca del río Wangpoo, donde desde hace días se hallaba concentrada una flota de barcos, al parecer destinados a los servicios de evacuación. (Efe.)

Shanghai.—Hasta mediodía se calcula en 5.000 los comunistas que han entrado en ésta, por el oeste. Visten uniforme verdoleso. La mayor parte de ellos deambulaban por el centro de la ciudad distraídos en la contemplación de escaparates y como en espera de los órdenes. (Efe.)

Shanghai.—Las tropas comunistas que han entrado en la ciudad presentan aspecto de cansancio. Caminan por las calles en pequeños grupos y proceden a la inestauración de edificios oficiales y fortificaciones callejeras sin dificultades. (Efe.)

### UN COMITE SE ENCARGA DEL ORDEN PUBLICO

Shanghai.—Las fuerzas vivas y los dirigentes políticos progresistas han creado un comité de seguridad para el mantenimiento del orden público y la salvaguarda de vidas, en cooperación con el ejército popular de liberación.

Presidente ese organismo el señor W. Yen, que hace dos meses estuvo en Pekín al frente de la llamada delegación de paz de Shanghai.

El comité ha dirigido un llamamiento a la industria y a los servicios públicos para que sigan funcionando. Por otra parte ha amenazado con los saqueadores con severo castigo y ha prometido a los refugiados pronta ayuda.

Los comunistas que dominan toda la parte principal de la ciudad situada al sur del río Soochow desarmaron a los soldados nacionalistas que quedaron en ella y les ofrecen sumarse a las filas rojas.

La policía no ha salido hoy de sus cuarteles y la regulación del tráfico está en manos de voluntarios.

### INCAUTACION DE LOS BARCOS INGLESES

Londres.—Las tropas comunistas de ocupación de Shanghai se han incautado de todos los barcos ingleses que se hallaban

## Los argentinos residentes en España celebran la fiesta de su independencia

### El embajador, Dr. Radio, presidió los actos celebrados en Madrid

Madrid.—Con motivo de celebrarse el 139 aniversario de la independencia argentina, ayer mañana, a las once, en la iglesia Catedral, se celebró una solemne misa, que presidió el embajador de la Argentina en España, doctor don Pedro Radio, con el alto personal de la Embajada.

A la misa concurren numerosos miembros de la colonia argentina en Madrid. A mediodía, en los salones de la Embajada, se celebró una recepción. El doctor Radio, acompañado de sus colaboradores, recibió a las personalidades del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, personalidades españolas y miembros de la colonia.

El agregado naval comodoro don Raúl Casanova habló de la fiesta que hoy se conmemora. Se interpretó el himno nacional argentino — los concurrentes fueron observados con una copa de vino español. (Logos.)

### ALOCUCION DEL AGREGADO OBRERO

Madrid.—El agregado obrero de la Embajada argentina en Madrid, don Alejandro Minorez, ha leído una alocución por los microfonos de Radio Nacional a los trabajadores españoles y argentinos con motivo de la fiesta nacional de su país.

Puso de relieve la madurez que vive hoy la Argentina como consecuencia de la gestión del presidente Perón y exaltó la doctrina de solidaridad, de justicia y de moral cristiana que se ha imprimido a la vida en aquel país. Dedicó elogios a la madre patria, cuyas virtudes, dijo, fueron transplantadas a la Argentina. (Logos.)

## ACTO DE AFIRMACION CATOLICA EN EL TEATRO GRAN VIA

A las doce y media de hoy, en el Teatro Gran Via, se celebró el acto público, que presidió por las autoridades, forma parte de la IV Asamblea de la Unión Diocesana, de la Rama de nombres de Acción Católica, y en el que intervendrá el Presidente, don Segundo Rodríguez, el vocal del Consejo, don Antonio García Pablos, y el delegado diocesano, don Pedro Altabella.

Al acto, además de los asistentes y todos los miembros de Acción Católica, quedan invitados por el presente todos los salmantinos que deseen adherirse con su presencia a este testimonio de afirmación católica.

## Rusia mantiene aún, en cierto modo, el bloqueo de Berlín

### Declaraciones de Mayhew, en la Cámara de los Comunes

### La cuestión de las reparaciones japonesas será discutida por la Comisión de Extremo Oriente

Londres.—El subsecretario del Foreign Office, Mayhew, ha declarado que, a pesar del acuerdo de las cuatro potencias para poner fin al bloqueo de Berlín, Rusia trata todavía de limitar las cantidades de víveres que entran en la capital alemana.

Mayhew ha dicho en la Cámara de los Comunes que Rusia está tratando de implantar su programa por medio de actos que vistos individualmente "pudieron parecer insignificantes o técnicos". "Collectivamente — dijo — el efecto ha sido limitar el volumen de los suministros que entran en Berlín." (Efe.)

### LAS REPARACIONES JAPONESAS

Londres.—El subsecretario del Foreign Office, Mayhew, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la cuestión de poner fin a las reparaciones japonesas será discutida por la Comisión de Extremo Oriente.

Al contestar a varias preguntas en la Cámara, dijo que no había habido consultas entre los norteamericanos y los ingleses

antes de la declaración estadounidense del 12 de mayo, por la que el Gobierno de Washington anunció que estaba decidido a cesar en el cobro de las reparaciones del Japón.

Las consultas sobre las proposiciones expuestas en tal declaración, dijo tendrán lugar, probablemente, en la Comisión de Extremo Oriente por los Gobiernos interesados.

Manifestó también que no podía dar la conformidad a la afirmación de que Gran Bretaña hizo una protesta similar a la hecha hoy por los filipinos en contra de la decisión norteamericana.

Nuestra actitud, dijo, será expuesta a su debido tiempo. (Efe.)

### ACUSACION BRITANICA CONTRA LOS SOVIETS

Berlín.—Una declaración oficial británica acusa a las autoridades soviéticas de deliberada violación del acuerdo de Nueva York sobre el levantamiento del bloqueo de Berlín.

Afirma la declaración que las potencias occidentales han accedido a la supresión de las restricciones impuestas desde marzo de 1948, mientras que los soviets practican una política de obstrucción e incluso han restablecido restricciones. (Efe.)

El próximo domingo, día 29, tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Canastillas de la Sección Femenina, en el Salón de Actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, 7 de mayo, 25. Mujer, acude a visitar esta Exposición.

## FET Y DE LAS JONS

### Secretaría local de Salamanca

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la local de Salamanca, que la revista mensual de afiliados se celebrará el próximo viernes, día 27, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento.

## EL HOMBRE Y SU EPOCA

La literatura es el espejo donde queda reflejado, de modo subjetivo, la conducta del hombre en cada una de sus épocas; este reflejo no suele dar una imagen idéntica, sino más bien un apunte de líneas inconexas, de modo que cada cual pueda interpretarlas a su manera. Cuando el hombre, en un paroxismo diabólico, escribe con sangre en el gran libro de la Historia, su conducta se hace más inaprehensible, y, como consecuencia inmediata, en un intento de esclarecimiento, surge un aluvión de literaturas. Así, en esta postguerra, han sido innumerables los libros de prohombres representativos, don- de, autobiográficamente, lo que quiere significar una consideración totalmente personal y, por lo tanto apasionada, se justifican conductas, se subrayan acontecimientos en un estudio siempre limitado al "yo" y con un evidente intento "a priori" de emendar la página a la Historia.

Hay un contraste asaz curioso: entre la postguerra de la primera configuración mundial y esta más reciente. En aquella, con muy contadas excepciones, imperó la literatura novelesca. En consecuencia, los novelistas, tanto de naciones vencedoras como de vencidas, basándose en una experiencia personal muy dolorosa, dieron a la luz obras en las que, con plausible empeño, se combatía a la guerra, aunque el tono imperante en estas novelas era cruzado en contenido y expresión, reflejando, no obstante, y a la vez, un vigor ciertamente sugestivo, merced al cual llegaban directamente al ánimo del lector. Tipo lo trágico, brutal y depravado de la guerra quedaba plasmado con harta intensidad en aquellas páginas y a impulsos de una premeditada animosidad enfimática. De este modo, ante la demanda del lector, se lanzaron títulos que a todos nos son familiares y autoes — Remarque, Barbusse, Giese — hasta entonces desconocidos, surgieron de aquel mundo silencioso para hundir sus plumas en el fango y la sangre y, con brocheos vigorosos, trazar un dantesco cuadro de horror y angustia.

También con escasas excepciones, en esta postguerra, contrariamente, se ha impuesto, con evidente demanda por parte del público lector, los libros en los que se estudia el momento pasado por aquellos que más eficazmente tomaron parte en él. En las librerías del mundo, bajo títulos bastante significativos y res-

## Libros de postguerra

### Francisco Casanova

palados por el nombre del autor, se han sucedido las "memorias" de hombres representativos; libros de documentado estudio actual y, junto a ellos, mas o menos novelescos, aunque, posiblemente en lo literario más interesantes, aquellos otros libros, que sin estar escritos por figuras políticas, constituyen importantes documentos y captan con mayor acierto el momento crucial por que la Humanidad se desiza, bajo el galeodescopio de lo que inspira lo imaginativo en conjunción con la realidad.

La enumeración de títulos sería tan ardua, como también se hace imposible un estudio incluso somero. Entre todos destacan, sin embargo, algunas cuya importancia se hará imprescindible en mucho tiempo. Uno es sintético, imprimado en su autor un deseo de equidad, muy difícil en estos casos de lograr; otros, lo más, constituyen un intento de realidad inútil, de justificar la propia conducta, cuando la Historia, juez que en definitiva ha de decidir, es quien escribe con la tinta de la verdad. Quedan, como suceso aparte, los "diarios" de aquellos que guardaron durante la contienda pero éstos pican del delirio inherente a toda autobiografía, cuyo desmenu del "yo" es relativo y el estudio de la propia idiosincrasia se hace imposible desde un punto imparcial.

Entre los libros escritos por hombres que aportan una experiencia personal o, simplemente, son literatos y novelizan conjugando la realidad vivida y la imaginación inquieta, el éxito trae al recuerdo tres nombres: el recientemente célebre "Yo escogí la libertad", el novelado "El cero y el infinito" y, el más escaudaloso, como la faja propagandística reza, "Kaput". En éste, escrita por un auténtico literato, es donde se pone de manifiesto la fuerza que dimana de una imaginación exuberante, basada en una realidad propicia a alimentarla; es un libro gótico, de verdadera contienda espiritual, sugestivo, pero estremecedor.

De toda esta barandia escrita, de este espejo que alienta, sólo puede caber la esperanza de que la Humanidad, al contemplarse en él, horrorizada, halle un camino que la conduzca a un mundo mejor.

(Continúa en tercera página.)

## Las potencias occidentales no permitirán la intervención de los soviets en el Ruhr

### RUSIA CONSIDERA DEFINITIVAMENTE RESUELTA LA CUESTION DE LA FRONTERA GERMANO-POLACA

### Vichinsky insiste en sus propuestas para realizar la unidad económica de Alemania

París.—Después de la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, los polacos se entrevistaron con el portavoz soviético para recibir la información dada por la delegación soviética. El intérprete y portavoz ruso Vladimir Pavlov, reiteró la actitud soviética respecto a la frontera germano-polaca, considerada por el Kremlin como definitiva y re- uela.

Interrogado por un corresponsal sobre si Rusia se mostraría conforme con un control internacional de la Silesia polaca, en vista de las protestaciones soviéticas respecto al Ruhr, Pavlov contestó: —Lo del Ruhr no tiene nada que ver con lo otro.

Las cuestiones referentes a las fronteras orientales ya quedaron resueltas en Potsdam por todas las potencias interesadas.

Conviene recordar que en el acuerdo de Potsdam se estableció una delimitación temporal; pero se dijo que los límites estaban sujetos a revisión al tratar de la paz. (Efe.)

### LA POLITICA DE LOS OCCIDENTALES

París.—En los círculos políticos próximos a la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se dice que las líneas generales de la política occidental en relación con Alemania son:

1.º Una Alemania unida lo que será posible si la Unión Soviética permite que la Alemania Oriental se una al proyecto de creación de un Gobierno occidental alemán.

2.º Imposibilidad de hablar sobre la vuelta al antiguo sistema de control de las cuatro potencias sobre Alemania y Berlín por no haber dado nunca resultado.

3.º Que las potencias occidentales no permitirán la intervención de los soviets en el Ruhr.

4.º Que la proposición de Rusia para un Consejo Europeo de la Europa Occidental se contraria a la Constitución de Bonn.

La propuesta de Vichinsky para volver al acuerdo de Potsdam en la reunión de la Junta de ministros celebrada ayer, provocó la

primera renuncia oficial de los occidentales a tal propuesta.

El discurso de Vichinsky en la sesión de apertura de la Junta fue de tono en extremo suave. Ni una sola vez acusó a los occidentales de crear una potencia militar en Alemania, ni tampoco de que fomenten otra guerra dirigida contra la Unión Soviética.

### EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA

París.—Ha llegado a esta capital el delegado norteamericano a la Conferencia del Tratado de Paz con Austria, Samuel Reber, que residirá inmediatamente su trabajo a base de un informe que deberá presentar el 1 de junio a los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes.

Mientras tanto, se anuncia que se espera también la llegada del delegado ruso Jorge Zarubin.

El delegado británico, James Marjoribanks, llegó ayer.

El delegado francés es Marcel Berthelot. (Efe.)

### INVITACION DEL PRESIDENTE AURIOL

París.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, serán invitados esta noche en una cena dada en su honor por el presidente Auriol.

### LOS RUSOS INSISTEN EN SUS PROPUESITAS

París.—En la reunión celebrada hoy por los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, Vichinsky insistió en sus anteriores propuestas para realizar la unidad económica de toda Alemania; pero los ministros occidentales dijeron que esto debía ir unido a la unidad política.

El secretario de Estado Norteamericano, Acheson, puso de relieve la ayuda prestada por los occidentales a sus zonas de ocupación en Alemania y desahó luego a Vichinsky a que revelase qué ayuda había prestado la Unión Soviética a su zona de ocupación.

Ahora, en estos días, con la alegría de un curso terminada y la esperanza de unas vacaciones, queda la impaciencia de las notas obtenidas, satisfacción para unos y desilusión para otros. Mientras tanto, ayer ya no contemplamos el espectáculo de los muchachitos con sus carpetas, Rúa Mayor adelante, camino del Instituto. La calle, llena de un sol de mediodía, aun siendo oficialmente primeras horas de la tarde, parecía más triste y silenciosa. Son ellos, los estudiantes, con el optimismo juvenil y sin otra preocupación de la vida que sus libros, los que dan carácter y fisonomía universitaria, por tradición, a esta calle salmantina, que así mantiene la actividad en una zona que ya se ha ido quedando desplazada del centro urbano.

### Ingreso en la Academia de Jurisprudencia del Presidente del Supremo



El nuevo académico y presidente del Tribunal Supremo, don José Castán Tobeñas, con el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; ministro de Educación Nacional, señor Hódiez Martín, y otras personalidades asistentes al solemne acto (Foto Vidal.)

# LA CIUDAD

## Sucesos locales

### Niño gravemente herido al ser atropellado por el tren

A las nueve de la noche de ayer, aproximadamente, fué atropellado por el tren, en el puente del Ladrillo, a unos 600 metros de la Estación del Ferrocarril, el niño de nueve años de edad, Andrés Rodríguez Manión, que habita con sus padres, Francisco y María, en el Puente del Ladrillo, número 8.

El tren procedía de Medina del Campo y era el número 415. Rápidamente fué conducido a la clínica de urgencia de la Obra Sindical 18 de Julio, donde el médico de guardia, doctor Fuentetaja, y el practicante, señor Sanjurjo Gil, le asistieron convenientemente. Tenía completamente destrozado el pie y el brazo izquierdo de la pierna izquierda, con heridas de pronóstico grave, siendo necesario proceder a la amputación de la parte afectada, por el tercio medio inferior.

El herido quedó hospitalizado en la sala Clínica del 18 de Julio.

### Das heridos por mordedura de perro

Ayer, a las once de la noche, fueron curados, en la Casa de Socorro, por el doctor de guardia, señor Núñez, y practicante señor Sánchez Grande, los heridos Joséfa Herráiz Pedraz, de veintidós años de edad, que habita en la calle de Palacio Valdés, número 1, y Jesús Rivas Bazo, de cuarenta y un años de edad y con domicilio en la calle de Bodegones, número 34.

Presentaba la primera herida contusa en la pierna derecha y el segundo, erosiones en la pierna izquierda, ambos de carácter leve, que les fueron producidas por mordedura de perro.

### Otro herido

También en la Casa de Socorro fué asistido, a las cinco y media de la tarde, Soledad Martínez González, de treinta y siete años de edad, que habita en la calle de la Guerra, entre A. C., la cual presentaba una herida contusa en las regiones occipital y frontal y contusiones con hematoma en diversas partes del cuerpo, de pronóstico leve, que se produjo casualmente.

Fué asistido por el doctor de guardia, señor Núñez, y practicante, señor Grande.

### Adoración Nocturna

El turno XXVI, que tiene por titular a Nuestra Señora de la Vega, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplazándose la santa misa y oraciones especiales por la intención del adorador del turno, don Adolfo Sánchez.

Y mañana viernes, el turno XXVII, "Nuestra Señora del Pilar", por la intención de don Cosme Franco y de los adoradores del turno.

Ambas veladas darán comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

**José Angel SERVIA**  
Medico Paracelso. Informaciones de la Infancia. Reyes 1. Consultorio a las 10. Prdo. 4. C. S. n.º 81

**TEATRO GRAN VIA**  
Refrigerado - Temperatura deliciosa

LA ÚLTIMA EXHIBICION  
**LA VENGANZA DE MONTECRISTO**  
Las más fantásticas aventuras

A las 6, 7, 45 y 10, 45.  
Espectacular estreno, en tecnicolor

**A la Habana me voy**  
Alice Faye, Carmen Miranda, John Payne y Cesar Romero

La más alegre, trepidante, hilariante y fastuosa revista - Música embriagadora - Rítmica tropical (No tolerada)

**POR 12 PESETAS, SORTIJA PLATA DE LEY CON PIEDRA AGUA MARINA** o con foto microscópica en relieve y tiras grabadas recibirá como premio una bonita revista. Envíe fotografía (cualesquier tamaño) iniciales y medida (una tira de papel) a ESTUDIOS ESPAÑA. Apdo 16 423 Madrid. Única Casa que garantiza el envío (sin cupones ni carnés). Plazo de entrega: ocho días.

**MODELO 22** **MODELO 65**  
NECESITAMOS REPRESENTANTES

## CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

### CONFERENCIA PARA EL DIA 27

A las seis de la tarde, en el Instituto Provincial de Sanidad, dará una conferencia don Federico García Bernalt, sobre "El vino y la cerveza. Significación higiénico-sanitaria de su análisis para prevenir falsificaciones, alteraciones y adulteraciones. Las bebidas alcohólicas. Control analítico para establecer su valor higiénico-sanitario".

**Cinema SALAMANCA**  
No sólo es un film que permite inscribirse a sus grandes intérpretes JARVIS CARTER y GLENN FORD, sino que es por su trama la película perfecta, y su argumento de pasiones cruzadas, donde no se sabe cuando empieza el vicio ni acaba la virtud, una maravillosa producción de las que apasionan a todos los públicos.

**PAULA**  
(No tolerada)

## El día en la Audiencia

### Delito de daños

Ayer compareció ante el Tribunal Andrés Cabrero Serrano, para responder del hecho que vamos a indicar:

En Salamanca y poco después de la media noche del 31 de diciembre de 1948 al 1.º de enero de 1949, el procesado Andrés Cabrero Serrano, mayor de edad penal, sin antecedentes penales, de buena conducta e insolvente, que al festejar la noche vieja se había embriagado, sin intención de delinquir y sin hábito de embriaguez, rompió la luna de uno de los ventanales del Café Las Taras, sito en la Plaza Mayor, de esta ciudad, propiedad de don Luis Nieto González, causando daños por valor de 750 pesetas.

Fué acusado el Andrés Cabrero por el fiscal, señor González Serrano, como autor de un delito de daños, con la circunstancia atenuante en su favor de embriaguez no habitual, echando tanto que se le impusiera la pena de 1.000 pesetas de multa, con el arresto sustitutorio por su insolvente y pago de costas debiendo indemnizar al perjudicado, con Luis Nieto, con la suma de 750 pesetas.

El letrado defensor, señor Hernández Álvarez, sostuvo que el procesado era autor del delito que se le imputaba, pero que concurría y era de apreciar en su favor la circunstancia extenuante de trastorno mental, interesando del Tribunal que dictase sentencia absolutoria.

### Robo de semovientes

A continuación ocuparon el banquillo de los acusados Manuel del Pino García, Andrés García Sánchez y María Luisa Cuadrado Hernández. He aquí el hecho origen del mismo:

En Mata de Le... en la noche aprovechada de propósito del 18 de enero de 1947, el procesado Manuel del Pino, es apoderado, con ánimo de lucro de una cerda y nueve garrapos, rasados en 7.050 pesetas, propiedad de Juan Francisco Sánchez y Vidarte, que los guardaba en un pajar, cuya puerta de entrada fué violentada, forzando la cerradura. Los cerdos sustraídos fueron llevados por el Manuel al domicilio del procesado Andrés García Sánchez, que de acuerdo con la también procesada María Luisa y con conocimiento ambos de la falta procedencia, procedieron a su sacrificio, para su aprovechamiento, habiéndose consumado en poder de estos últimos procesados cerdos de los cerdos sustraídos por valor de 1.200 pesetas. El procesado Manuel del Pino es sujeto de esta misma conducta y ha sido recientemente condenado, en 1947, por delitos de hurto.

Los tres procesados fueron acusados por el fiscal, señor González Serrano, considerando el Andrés y María como encubridores del delito calificado y al Manuel como autor, solicitando para éste la pena de once años de presidio mayor, con las circunstancias agravadas de nocturnidad y reincidencia y para los encubridores, la de tres meses de arresto mayor a cada uno, con las accesorias correspondientes debiendo indemnizar con la suma de 5.850 pesetas al perjudicado.

La defensa de Manuel del Pino, a cargo del letrado señor Hernández, solicitó la absolutoria del

## C. N. S.

### SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Con el fin de hacer la clasificación definitiva de las Casas Mayoristas, conforme a las normas dictadas por la superioridad, se convoca a una reunión de los Almacenistas de Productos Químicos Farmacéuticos y Especiales Farmacéuticos, así como los Almacenistas de Drogas, el próximo jueves, 2 de junio, a las cinco y media de la tarde, en este Sindicato, Avenida de Miral, 10.

**Cinematógrafo MODERNO**  
Desde las 4,30 Gran programa MITRO

1. LUNA LLENA Jeanette MacDonald y Mc Donald
2. Sin amor Spencer Tracy Katharine Hepburn. (No tolerada)

## Instituto Nacional de Enseñanza Media "Fray Luis de León"

### CONVOCATORIA DE EXAMENES PARA ALUMNOS NO OFICIALES

Día 2 a las nueve de la mañana. Los alumnos vendrán provistos de papel, pluma y lápiz o pluma estilográfica.

**Asignaturas**  
Primer curso: Días 3 y 4, a las nueve y media de la mañana.  
Segundo curso: Día 5, a las nueve y media de la mañana.  
Tercer curso: Día 7, a las nueve y media de la mañana.  
Cuarto curso: Día 8, a las nueve y media de la mañana.  
Quinto curso: Día 8, a las cuatro y media de la tarde.  
Sexto curso: Día 9, a las cuatro y media de la tarde.

Alumnos de dispensa de escolaridad  
Día 11, a las nueve y media de la mañana.  
Fisiología para practicantes  
Día 8, a las once de la mañana.

Los exámenes de dibujo se verán en los días expresados para cada curso, a las tres de la tarde, debiendo venir provistos los alumnos de papel y demás útiles necesarios.

**ALCOHOL**  
13 pesetas LITRO  
Propiedad LA CIBELES

**HIJAS DE MARIA**  
ASPIRANTES

Hoy, a las once están en la Secretaría de la que han de imponerse a medida la función de la tarde.

De pués de las inscripciones como la colocación, orden, etcétera se les dará la medallas deportivas y carnés que se advierte para evitar por la tarde las inscripciones.

**Gran Teatro Breton Hoy Tarazona**  
A las 5 A las 4,30

Simultáneamente en los dos locales "Sensacional programa doble"

La gigantesca producción  
**LAZOS HUMANOS**  
por Dorothy Mac Guire

Y  
**Dos mujeres en la niebla**  
por Nani Fernández y Jorge Mistral

Una interesantísima película llena de constantes emociones

Estos teatros estarán perfumados por EMILIA - ANTONIO

El espectáculo del año, LA PRESENTACION de **JOSE ITURBI**

## Ventas ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 90 por 100 del señalado en la tasa."

SE VENDE armario madera roble americano y una división para habitación con dos puertas. Informes, gastrónoma Vicente, Generalísimo Franco, 22. 53

SE VENDE camion basculante "Chevrolet" 1936 y furgoneta B-12 muy bien de todo. Informes, Gaspar Pérez Bar Pacifico. 2,3

VENDO firma recero, pajar, 90 frutas de pavo o chate, dos plantas, ocho habitaciones, con porche sepo, verja a carretera. Teléfono 2412. 2,2

VENDO por traslado de trilladora, con motor y latzapalpa, de 45.000 y 30.000 pesetas cada una. Manuel Pérez Villacayo. 2,3

SE VENDE casa céntrica en 48.000 pesetas; consta planta baja y un piso. Haver en mano. Informes, Botiquín núm. 1. 2,2

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 25 de mayo:

**027**  
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 27.

**ESPECTACULOS**  
CARTILERA PARA HOY

BRETON.—A las 5, "LAZOS HUMANOS" por Dorothy Mac Guire y "DOS MUJERES EN LA NIEBLA" por Nani Fernández (tolerada).

GRAN VIA.—A las 4, "LA VENGANZA DE MONTECRISTO" (no tolerada), por Marie Richard Will; a las 6, a las 7, 45 y a las 10, 45, estreno de "A LA HABANA ME VOY" (no tolerada), por Carmen Miranda, Alice Faye y John Payne.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, a las 7, 45 y a las 10, 45, "PAULA" (no tolerada) por Glenn Ford y John Oyler.

GRAN TEATRO BRETON.—El día 2 de junio, extraordinario acontecimiento, presentación del genial pianista de fama mundial JOSE ITURBI.

LICEO.—A las 6, a las 7, 45 y a las 10, 45, "BEN-HUR" (tolerada), por la compañía de Enrique Rambal.

COLISEUM.—A las 4,30, a las 7, 45 y a las 10, 45, "CASABLANCA" (no tolerada), por Ingrid Bergman y Humphrey Bogart.

MODERNO.—Sección única desde las 4,30: "LUNA LLENA", por Jeanette MacDonald y "SIN AMOR", por Spencer Tracy (no tolerada).

TARAZONA.—A las 4,30, "LAZOS HUMANOS" por Dorothy Mac Guire y "DOS MUJERES EN LA NIEBLA" por Nani Fernández (tolerada).

## INFORMACION MUNICIPAL

### EXHIBICION DE ANIMALES SELECTOS, AVES, CONEJOS, HUEVOS, QUESOS Y PRODUCTOS DE CHACINERIA EL DIA 16 DE JUNIO

El día 16 de junio próximo, formando parte de las fiestas en honor de San Juan de Sahagún se celebrará en esta ciudad de Salamanca un mercado extraordinario de ganado de todas las especies.

A los fines de estimular y fomentar la ganadería, avicultura e industria de derivados, en el mencionado día se establecerá una exhibición de animales selectos de las especies caballar, mular, vacuno de raza salamanquina, trabajo vacuno de producción local, cerda, ovejuna de raza churra, ovejuna de raza merina y ovejuna de raza castellana.

El Mercado Central se ha especializado de gallinas con pollitos vivos y repollitos, gallinas de raza Leghorn, gallinas de raza canchales negra, gallinas de raza Prat, gallinas de raza indio, mareas o del campo, palomas menajal palomas comunes, pavos y otras aves ornamentales, huevos, conejos, productos derivados de la leche que se producirán de los cuartos de las explotaciones de los cuartos de los Servicios Veterinarios Municipales, en la Casa Consistorial.

## REGISTRO CIVIL

### DEFUNCIONES

María Teresa Chamorro López de los ramos; Juliana Benito Peña de seta me; Consuelo Hernández Sánchez de resenta y siete años; Soledad Mirá Martín, de seta y ocho.

### MATRIMONIOS

Don'to Pereira Fernández con María de la Paz Espinal Marcos. Ricardo Alarcón Sánchez con María de los Angeles de Gado, Cecilia García Ramo con Eperanza Sánchez Vicente, Manuel de Dios García con María del Pilar García de Dios.

## Ente medades de los ojos

El médico oculista don Ricardo Catalá establecido en Valencia, Píctor 8, Abril 21, dará sus consultas y recibirá a sus enfermos en Ciudad Rodrigo, Hotel Salamanca los días 25, 26, 27, 28 y 29 de mayo; Salamanca, Hotel Castilla los días 30, 31 de mayo y 1 y 2 de junio. Operaciones, cataratas y refracción de la vista.

**MIGUEL BECERRO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta de 11 a 2. Callejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285 C. S. n.º 14

## GARAJE MANOLO

Admite Camiones Omnibus Turismos, para encerrar. PRECIOS ECONOMICOS  
AVENIDA ITALIA, 50. TLF. 2820 SALAMANCA

## Anuncios por palabras

**SIGMA**—La mejor máquina de coser, quince años de garantía, treinta meses de crédito. Aprenda a bordar gratis. Sánchez Ruano, 25. 1-1

**RUBIA CITROEN B. 12**, toda prueba, cinco ruedas nuevas, batería, viento, sin intermediario. Héc or Sánchez, San Boal, 3. Teléfono 2059. -2

**LOCALES grandes** propios para industria, importantes, vendo libre, dentro Salamanca y alrededores. Company, Generalísimo número 25. 2-a-2

**FABRICA de hielo** se vende. Informar, Gestoría Nuño, Avenida de Miral, 18, Estación de Servicio. 3-3

**PELETERIA GERMANA**, Bola, 13, Madrid. Grandes rebajas, por fin de temporada. Tintes curados, confecciones. Facilidades pago.

**AGRICULTORES**: Remolques para motores y camiones, tracción animal, ruedas sin Julián Alvaro, Goya, 3, Valladolid.

## LA VOZ DE LA CALLE

### Las farolas de los jardines de la Plaza Mayor

Inauguramos hoy esta sección en la que nos proponemos recoger la voz de la calle, principalmente en toda aquella que pueda contribuir al embellecimiento de la ciudad. Ya lo sabrán nuestros lectores y recogeremos sus iniciativas y las trasladaremos al señor Alcalde, por si estima oportuna su estudio para llevarlas a la práctica, para que no confundan los vecinos y crean que nuestros propósitos son recoger quejas del vecindario. Para esto ya tenemos otras secciones que sabrán muy bien atendidas, en lo que son justo, por quien corresponde.

Por qué no se sustituyen las actuales farolas de los jardines de la Plaza Mayor, esos escudillos "esparraquitos", por otras iguales, si bien en mayor número, a las que hay en los arcos que tanta belleza y prestancia dan a monumento tan admirado por propios y extraños?

Esto es lo que nos dice un salmantino muy observador, que nos indica que no hace mucho tiempo ya estuvieron colocadas en las cuatro esquinas realizando la belleza de nuestra magnífica Plaza —creemos recordar que eran tres o cuatro farolas del mismo estilo de las de los arcos, en cada esquina, con un mismo pie—, y que, por lo tanto, no sería de coste elevado la sustitución de las actuales, pues sabe que el Ayuntamiento no está en plan de gastar dinero. Esta innovación no supondría mucho y, en cambio, representaría una notable mejora.

También nos ha hecho otra observación muy atinada. En los arcos grandes, llamados del Toro, y en los que dan a la Plaza del Poeta Iglesias y Corrallo, faltan farolas. En el de la Plaza del Poeta Iglesias, hay un pequeño foco, feo y antiestético. ¿No sería posible colocar unas grandes farolas, proporcionadas con los arcos, del mismo tipo que las restantes de la Plaza?

Y, finalmente, en el arco del Coliseum también falta la farola correspondiente, creemos que desde que existía allí el Parador de los Caballeros, que entonces o por el tránsito de carruajes impedía la circulación de los mismos, pero como este obstáculo ya no existe, debe volverse a la situación normal.

El señor alcalde tiene la palabra.

## REGISTRO CIVIL

### DEFUNCIONES

Jose Moles Jiménez, Aurora Gascon Gascon, Miguel Gascon Gascon, Miguel Angel Sanchez Gutierrez, María de las Nieves Merchán Sánchez Jesús Acosta Molinás, M. ría Soledad Alvarez Fernández, Juan José Duque Buriego, María Auxiliadora García Domínguez.

### MATRIMONIOS

María Teresa Chamorro López de los ramos; Juliana Benito Peña de seta me; Consuelo Hernández Sánchez de resenta y siete años; Soledad Mirá Martín, de seta y ocho.

### MATRIMONIOS

Don'to Pereira Fernández con María de la Paz Espinal Marcos. Ricardo Alarcón Sánchez con María de los Angeles de Gado, Cecilia García Ramo con Eperanza Sánchez Vicente, Manuel de Dios García con María del Pilar García de Dios.

## Ente medades de los ojos

El médico oculista don Ricardo Catalá establecido en Valencia, Píctor 8, Abril 21, dará sus consultas y recibirá a sus enfermos en Ciudad Rodrigo, Hotel Salamanca los días 25, 26, 27, 28 y 29 de mayo; Salamanca, Hotel Castilla los días 30, 31 de mayo y 1 y 2 de junio. Operaciones, cataratas y refracción de la vista.

**MIGUEL BECERRO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta de 11 a 2. Callejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285 C. S. n.º 14

## GARAJE MANOLO

Admite Camiones Omnibus Turismos, para encerrar. PRECIOS ECONOMICOS  
AVENIDA ITALIA, 50. TLF. 2820 SALAMANCA

## Anuncios por palabras

**SIGMA**—La mejor máquina de coser, quince años de garantía, treinta meses de crédito. Aprenda a bordar gratis. Sánchez Ruano, 25. 1-1

**RUBIA CITROEN B. 12**, toda prueba, cinco ruedas nuevas, batería, viento, sin intermediario. Héc or Sánchez, San Boal, 3. Teléfono 2059. -2

**LOCALES grandes** propios para industria, importantes, vendo libre, dentro Salamanca y alrededores. Company, Generalísimo número 25. 2-a-2

**FABRICA de hielo** se vende. Informar, Gestoría Nuño, Avenida de Miral, 18, Estación de Servicio. 3-3

**PELETERIA GERMANA**, Bola, 13, Madrid. Grandes rebajas, por fin de temporada. Tintes curados, confecciones. Facilidades pago.

**AGRICULTORES**: Remolques para motores y camiones, tracción animal, ruedas sin Julián Alvaro, Goya, 3, Valladolid.

## LA VOZ DE LA CALLE

### Las farolas de los jardines de la Plaza Mayor

Inauguramos hoy esta sección en la que nos proponemos recoger la voz de la calle, principalmente en toda aquella que pueda contribuir al embellecimiento de la ciudad. Ya lo sabrán nuestros lectores y recogeremos sus iniciativas y las trasladaremos al señor Alcalde, por si estima oportuna su estudio para llevarlas a la práctica, para que no confundan los vecinos y crean que nuestros propósitos son recoger quejas del vecindario. Para esto ya tenemos otras secciones que sabrán muy bien atendidas, en lo que son justo, por quien corresponde.

Por qué no se sustituyen las actuales farolas de los jardines de la Plaza Mayor, esos escudillos "esparraquitos", por otras iguales, si bien en mayor número, a las que hay en los arcos que tanta belleza y prestancia dan a monumento tan admirado por propios y extraños?

Esto es lo que nos dice un salmantino muy observador, que nos indica que no hace mucho tiempo ya estuvieron colocadas en las cuatro esquinas realizando la belleza de nuestra magnífica Plaza —creemos recordar que eran tres o cuatro farolas del mismo estilo de las de los arcos, en cada esquina, con un mismo pie—, y que, por lo tanto, no sería de coste elevado la sustitución de las actuales, pues sabe que el Ayuntamiento no está en plan de gastar dinero. Esta innovación no supondría mucho y, en cambio, representaría una notable mejora.

También nos ha hecho otra observación muy atinada. En los arcos grandes, llamados del Toro, y en los que dan a la Plaza del Poeta Iglesias y Corrallo, faltan farolas. En el de la Plaza del Poeta Iglesias, hay un pequeño foco, feo y antiestético. ¿No sería posible colocar unas grandes farolas, proporcionadas con los arcos, del mismo tipo que las restantes de la Plaza?

Y, finalmente, en el arco del Coliseum también falta la farola correspondiente, creemos que desde que existía allí el Parador de los Caballeros, que entonces o por el tránsito de carruajes impedía la circulación de los mismos, pero como este obstáculo ya no existe, debe volverse a la situación normal.

El señor alcalde tiene la palabra.

## REGISTRO CIVIL

### DEFUNCIONES

Jose Moles Jiménez, Aurora Gascon Gascon, Miguel Gascon Gascon, Miguel Angel Sanchez Gutierrez, María de las Nieves Merchán Sánchez Jesús Acosta Molinás, M. ría Soledad Alvarez Fernández, Juan José Duque Buriego, María Auxiliadora García Domínguez.

### MATRIMONIOS

María Teresa Chamorro López de los ramos; Juliana Benito Peña de seta me; Consuelo Hernández Sánchez de resenta y siete años; Soledad Mirá Martín, de seta y ocho.

### MATRIMONIOS

Don'to Pereira Fernández con María de la Paz Espinal Marcos. Ricardo Alarcón Sánchez con María de los Angeles de Gado, Cecilia García Ramo con Eperanza Sánchez Vicente, Manuel de Dios García con María del Pilar García de Dios.

## Ente medades de los ojos

El médico oculista don Ricardo Catalá establecido en Valencia, Píctor 8, Abril 21, dará sus consultas y recibirá a sus enfermos en Ciudad Rodrigo, Hotel Salamanca los días 25, 26, 27, 28 y 29 de mayo; Salamanca, Hotel Castilla los días 30, 31 de mayo y 1 y 2 de junio. Operaciones, cataratas y refracción de la vista.

**MIGUEL BECERRO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta de 11 a 2. Callejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285 C. S. n.º 14

## GARAJE MANOLO

Admite Camiones Omnibus Turismos, para encerrar. PRECIOS ECONOMICOS  
AVENIDA ITALIA, 50. TLF. 2820 SALAMANCA

## Anuncios por palabras

**SIGMA**—La mejor máquina de coser, quince años de garantía, treinta meses de crédito. Aprenda a bordar gratis. Sánchez Ruano, 25. 1-1

**RUBIA CITROEN B. 12**, toda prueba, cinco ruedas nuevas, batería, viento, sin intermediario. Héc or Sánchez, San Boal, 3. Teléfono 2059. -2

**LOCALES grandes** propios para industria, importantes, vendo libre, dentro Salamanca y alrededores. Company, Generalísimo número 25. 2-a-2

**FABRICA de hielo** se vende. Informar, Gestoría Nuño, Avenida de Miral, 18, Estación de Servicio. 3-3

**PELETERIA GERMANA**, Bola, 13, Madrid. Grandes rebajas, por fin de temporada. Tintes curados, confecciones. Facilidades pago.

**AGRICULTORES**: Remolques para motores y camiones, tracción animal, ruedas sin Julián Alvaro, Goya, 3, Valladolid.

## Información Gobierno Civil

Visitas recibidas en el registro durante el día de ayer: Don Petronilo Peralta Villamayor, Don Emilio Pescador, Don Pio Aguirre Ibañeta, Don Gonzalo González, Don Jacinto Sánchez, don Narando de Bracamonte, Señor Secretario de Gobierno Civil.

Señores Alcalde y Señores de Zorita de la Frontera, Doña Angela de Dios, Señor Alcaide de Salamanca, Doña Belén Merino, Don Lascio Vicente Castillejo de Dos Casas, Doña Isidora Velasco de Ciudad Rodrigo, Doña María de las Mercedes García de Villaverde de Guña, Reverenda Madre Sor Munda Egado, de Alba de Mesas.

## Dida Reliquios

### HOSPITAL DE LA SANTIDAD TRINIDAD

Mañana (Dios mediante) se hará la Alocución de la Domiciliaria de la Virgen de la Grossa su función mensual de misa de comunión a las once y media. La función de la tarde a las siete.

## Jefatura provincial Sanidad de Salamanca

### Segundo curso oficial de especialidad para dermatólogos que se va a obtener el título de especialistas

La Escuela Nacional de Especialidad por intermedio de la Dirección de Perfeccionamiento Sanitario anuncia el segundo curso de especialización: "Dermatología" en colaboración con la Escuela Provincial de Dermatología y Fisiología y con la Colonia Sanitaria de San Francisco de Borja, tendrá lugar en Foz de Loma el 29 de agosto al 3 de octubre del corriente año y el régimen de internado.

## Jefatura Agronómica de Salamanca

### GASOLINA PARA USOS AGRICOLAS

Los agricultores que tengan solicitada gasolina o gas-oil en esta Jefatura, para riego, siega y construcción de pozos, pueden recoger el cupo correspondiente al mes de junio, a partir del día 1 de dicho mes.

Advertiendo una vez más a los interesados, que es requisito indispensable llenar una ficha, que les facilita el surtidor del que le convenga retirar la gasolina concedida.

## Luis Infante

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Gmo. Franco, 44. Teléfono 2033 C. S. n.º 20

## LICEO 5, 7, 45 y 10, 45

Gran éxito de la monumental obra

## BEN-HUR

(Tolerada para menores) UNA CREACION DE

## Rambal

Sorprendentes efectos acústicos Magnífica presentación

## COLISEUM - A las 4,30, 7, 45 y 10, 45

Un trío inigualable INGRID BERGMAN, HUMPHREY BOGART y PAUL HENREID en la película policíaca

## CASABLANCA

El próximo día 25 de mayo de 1949, se celebrará el examen de aptitud. Las peticiones se dirigirá a la Escuela Nacional de Sanidad el día 1 de julio. La duración de curso es de 750 horas más 40 horas diarias, por período de pensión.







## Viviendas de tipo medio

En la diaria "visita" que hacemos a las hojas de los periódicos recién llegados a la redacción, nos llamó la atención las grandes titulares de un periódico donostiarra, en las que se anunciaba la construcción de un Patronato de la vivienda que, como primera actuación, iba a iniciar la construcción de 277 viviendas con rentas de 250 pesetas, en sitio tan céntrico de San Sebastián, como Ondarreta. La información se extendía en tantas razones elogiosas, que nos cabe pensar en que, al fin, se ha impuesto el sentido de una necesidad, no sólo en la capital guipuzcoana, sino en tantas otras de España y, naturalmente, en Salamanca.

Estamos seguros, por lo que se refiere a nuestra ciudad, que dentro de algunos años el problema de la vivienda se haya resuelto o, por lo menos, aminorado en considerable extensión, en virtud de las nuevas edificaciones de tipo económico, unas en realización y otras en proyecto. Las medidas adoptadas para llevar a feliz término el problema, son ciertamente magníficas. Pero, sin embargo, hay un aspecto que todavía no se ha abordado, como es este del tipo medio de viviendas, asequibles al funcionario modesto, que estando dispuesto a pagar rentas superiores a las doscientas pesetas, no puede acometer la gran empresa de las quinientas para arriba.

Es posible, que alguien pueda decir, que en las edificaciones que se están construyendo y aquellas proyectadas, pueda caber esta legítima aspiración. Pero no es así. Estas viviendas, por lo menos hasta ahora, están alejadas del casco urbano y hasta casi de sus afueras y fuera es comprender que son muchas las profesiones y el trabajo de la clase media, a las que es imposible, sin producirles muchos perjuicios e incomodidades, los desplazamientos hacia dichos lugares.

Fuerza es también reconocer, que al construir un poco más al centro de la población, representa una mayor inversión de dinero, únicamente por las valorizaciones del terreno, ya que la mano de obra y los materiales, son idénticos para un sitio que otro. Y, sin embargo, he ahí como se ha dado solución al asunto en San Sebastián, emplazando esas 277 viviendas en zona tan céntrica como Ondarreta, para rentas no superiores a 250 pesetas.

Con qué cuenta ese Patronato de la Vivienda que se ha creado en la bella Easo? Acogiéndose a las últimas disposiciones tan beneficiosas, por las cuales el Estado aporta el 70 por 100 y el 30 por 100 restante, corre a cargo de las Cajas de Ahorro provincial y municipal.

pal, aparte de otras cantidades que van a fondo perdido, aportadas por la Secretaría General del Movimiento, para la compra de terrenos y reducción de coste de la construcción. Es decir, que las mismas condiciones que ofrecen las construcciones en el barrio Vidal, en las proyectadas más arriba del Matao, pueden ser aprovechadas para incluir en los proyectos un grupo destinado a las clases medias, dentro de la mayor proximidad del centro urbano.

Hay un llamamiento en la información que venimos comentando del periódico donostiarra, en el que ante una pregunta del reportero, se añade: "Es preciso y esto cuesta bastante hoy, que los propietarios de terrenos se den cuenta del sentido social de esta obra del Patronato y si el metro vale veinticinco, no se pida ochenta ni cien".

Por lo que se refiere a Salamanca, la cuestión es posible que sea más sencilla. El Ayuntamiento tiene en cartera muchos expropiaciones dentro del núcleo urbano y ellas pudieran dar una solución, sin pensar en la revalorización de los solares expropiados. No es cuestión de que se forme, como en San Sebastián el Patronato de la Vivienda, una especie de nueva ciudad, sino que el beneficio sería igual en zonas aisladas, sin contar —ya lo hemos dicho en alguna otra ocasión— que en nuestros tiempos se impone una reducción de habitaciones hasta el límite de lo decoroso, pero sin hacer pensar a un modesto empleado en que ha de prescindir del comedor y de la cocina, inútiles, ante el hecho de tener que pagar la mitad del sueldo por una vivienda.

Salamanca va ya saturándose de construcciones caras, de pisos de rentas de mil pesetas en adelante y forzoso es ir pensando en los que no pueden ir a vivir a barrios escasos, ni pagar esas cantidades fabulosas por una vivienda.

## LOS PROTAGONISTAS DE "NOCHE Y DIA"



La regular y espléndida belleza y elegancia de Alexis Smith brillan en "Noche y día" la expresión más destacada acentuada por un teatralismo sugestivo y perfectamente logrado, como la madre fue en ninguna otra película. La encantadora "estrella" luce durante el desarrollo del film una valiosísima colección de vestidos que presian un mayor atractivo de esta maravillosa página de música, color y alegría que es "Noche y día", que en función "Gaitas de Pien a" se representará en el Cinegema Salamanca el próximo sábado.

Con Alexis Smith comparte el triunfo espectacular el famoso galán Cary Grant, realizando una de las más interesantes creaciones encarnando al popular compositor y músico Cole Porter.

## QUEUILLE hace un llamamiento a la Asamblea Nacional

Para que apruebe las medidas económicas

París.—El presidente del Consejo de ministros, Queuille, ha pedido con insistencia a la Asamblea Nacional que apruebe las medidas gubernamentales tan criticadas para equilibrar el presupuesto y con ello evitar una crisis que sólo perjudicaría a Francia.

## Vicente López Jiménez

Geneólogo de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las 12 y a las 5 Corral, 18. Teléfono 3016. C. S. n.º 94.

# AYER INICIO SUS TAREAS LA IV ASAMBLEA DE LA UNION DIOCESANA DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA

## Acto eucarístico en San Martín - Sesión de apertura. Estudio de ponencias

Comenzaron ayer las tareas de la IV Asamblea de la Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica, con un acto eucarístico, que tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Martín, y en el que pronunció una pática preparatoria el muy ilustre señor don Pedro Altabella, consultor de la Rama. Al acto, que fue prestado por los miembros del Consejo Diocesano, asistieron más de un centenar de asambleístas, que al término del mismo se trasladaron a la Pontificia Universidad en cuya aula magna tuvo lugar la apertura.

Ocupaban la presidencia los miembros del Consejo Diocesano, don Pedro Altabella, don Julián Muñoz, don Segundo Rodríguez Muñoz, don José Herrera, don Francisco García Revilla, don Ernesto García Miguel, y don José Herrero, don Alipio Pérez Tabernero, procurador en Cortes; don José García Miguel, don Julio Ibáñez y después, don Manuel Benavides y García de Zúñiga, en representación del Consejo Nacional de Acción Católica, siendo numerosos los asambleístas presentes y que acto seguido efectuaron la presentación de sus creencias.

En este acto, el presidente del Consejo Diocesano de la Rama, don Segundo Rodríguez Muñoz, dirigió la palabra a los reunidos trazando un bosquejo de la tarea a realizar y exhortando a todos a laborar con el espíritu que debe presidir siempre en estas Asambleas de la Acción Católica.

A las seis de la tarde y con creciente presencia de asambleístas, don Francisco García Revilla, con estilo sencillo y cierta orientación, desarrolló la ponencia: "Vida piadosa es el hombre" y a las ocho, tras la merienda en



Don Francisco García Revilla durante su intervención como ponente en la IV Asamblea Diocesana de Hombres de Acción Católica. (Foto Guzmán Gombau.)

común, en los comedores del Seminario don Florentino Rocoero Taranco, expuso y defendió la titulada "Difusión y asimilación de la verdad cristiana".

En las discusiones de ambas interviniendo diversos asambleístas quedaron redactadas las correspondientes conclusiones.

Finalmente, el muy ilustre señor don Pedro Altabella, hizo uso de la palabra para fijar determinados aspectos de la organización comarcal y rural, interviniendo, a su requerimiento, la representación de Villagodio y otras. Anunció, por último, el doctor Altabella que quedaba aplazada para mañana la bendición del banderín e impusieron de insignias que tendrán lugar durante la misa de comunión, a las nueve y media, en la Catedral Vieja.

A las 10.30 se verificará el desayuno en el patio del Seminario, y a las doce y media el acto público en el Teatro Gran Vía, para seguir, por la tarde, el estudio de la ponencia, que defenderá don José García Miguel, celebrándose el acto eucarístico de clausura a las ocho de la tarde tras la sesión final de las ocho y media.



El R. P. Altabella durante su plática en el acto eucarístico con que se inició la asamblea. (Foto Guzmán Gombau.)

## TEATRO

### LICEO "Ben-Hur", por la compañía Rambal

La conocida obra de Lew Wallace, que constituyó un acontecimiento al ser trasladada al cine, ha sido ahora teatralizada por Amalio Gari y Enrique Rambal, reuniendo en esta versión toda la espectacularidad más extraordinaria, que Enrique Rambal ha aprovechado para ofrecer una preciosa y completa obra de verdadero alarde de montaje.

Los doce cuadros que forman "Ben-Hur" son un derroche de buen gusto, puntualidad y riqueza, tanto en decorado como en los vestuarios más espléndidos, mientras que los efectos especiales, que forman en la primera parte, dan una magnífica impresión de realidad, lograda ante la experta dirección de Enrique Rambal, que culmina en el espectacular espectáculo.

Lo cómico de una terminación en el mar. Toda la intensidad dramática de la obra se mantiene sin decaer, mientras que una prosa fina y admirable con feliz complemento de esta labor conjunta del gran actor y Amalio Gari.

La interpretación constituyó otro nuevo éxito para la Compañía, Enrique Rambal saca a interpretar al famoso personaje de Ben-Hur dándole vida y vigor y haciendo interesantísima esta creación. Enrique Rambal, pieza de dualidad y sencillez, reflejó su magnífica cualidades de gran actor a la perfección, siempre a la perfección dominador de las situaciones, escénicas. El resto del reparto es muy encomendado a los notabilísimos artistas, que forman en el elenco, hábilmente creadores a los aplaudidos entusiastas y carinosos del público, que sigue con creciente interés, esta campaña teatral de grandes espectáculos.

## Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional verificado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los siguientes números:

- Con 7.000.000 pesetas, 42.175 Zaragoza.
- Con 3.000.000 de pesetas, 29.342 Barcelona.
- Con 1.500.000 pesetas, 55.122 Valencia.
- Con 150.000 pesetas, 31.384 Madrid.
- Con 100.000 pesetas, 19.229 Barcelona.
- Con 30.000 pesetas, 47.583 Valencia, 19.436 Barcelona, 21.459 Huelva, 7.539 Huro, 8.211 Madrid, 50.041 Zaragoza, 36.580 Santa Cruz de Tenerife, 48.851 La Línea de la Concepción, 27.235 Coria, 1.133 Vigo.

El Adelanto  
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Fundado en 1883

Jueves, 26 de mayo de 1949

Suma 10,00 plus

# HOJAS de VIENTO

por Miguel R. Seisdedos

## La rosa del muerto (ROMANCE SALMANTINO)

A las orillas del Tormes, no lejos de Salamanca, Tejares, la humilde villa, sus blancas paredes alza. Casi rozando un palacio, que se refleja en el agua, sus grandes puertas azules abre una vieja posada. Nunca en ella trajinantes, chalanes ni arrieros falan, pues su dueño Juan "el Pizcas", a todos, afable, trata y sirve en ella una moza que a todos prende a sus falda con la risa de sus labios y el fuego de su mirada.

En la ciudad, por entonces, gentes extranjeras mandan y soldados; franceses llenan sus calles y plazas y en los domingos y fiestas al mesón algunos bajan y en su patio alegremente beben y juegan y ballan.

Un gigante coracero, más que en el vino, que es agua, fija sus ojos cejados en la moza, que lo escucha, y a los son de un violín, que trae, con guñir de boca le canta unas coplas amorosas, muy bonitas allá en Francia.

"Aquí el gallo soy yo solo, aquí nadie me suplanta, aquí no jimplan violines, mientras cante mi guitarra".

Así un buen mozo moreno, de Rollán, en la posada una tarde de domingo bravuconamente canta.

Y, alborotándose el patio, brillan sables y navajas y cae muerto el coracero, y su sangre el suelo encharca.

Y sobre un potro cuatralbo, por una puerta excusada, diciendo adiós a la moza, el mozo al galope escapa.

Lanceros de don Julián, héroes de la tierra charrá, recibida a ese valiente que a unirse a vosotros marcha y que sabrá, corajudo, varonil, lleno de rabia, luchar, morir defendiendo la independencia de España!

Pensando en él queda triste la moza de la posada.

Rueca el tiempo. Corren días. Vuelan meses y años pasan sin tener noticia alguna del mozo que la ama, sin saber si aun está vivo o si entregó a Dios el alma.

Una noche de relámpagos y truenos, de viento y agua siente la moza que alguno da golpes a su ventana y, al abrirla, un grito loco de espanto, su boca lanza, pues sobre el potro cuatralbo ve ante sí la sombra blanca del bravo mozo moreno que le dice estas palabras:

"Toma esta rosa, mi vida, que está en mi sangre empapada".  
Y desaparece. Y ella, desde aquella noche infanta, lleva siempre sobre el pecho una rosa colorada!

## Un hombre grande

En la trastienda de la botica de González Neri se hablaba aquella tarde del doctor Martín Ponte.

## Asociación de Mujeres de Acción Católica

El Consejo Diocesano ha organizado un curso de conferencias sobre el carácter de la mujer a cargo del muy ilustre señor don Pedro Altabella, durante los días 27 al 30, con los temas siguientes:

- Día 27.—¿Cuál depende la paz familiar de tu carácter, mujer?
- Día 28.—¿Quién vencerá: El primitivo o la alegría cristiana?
- Día 29.—¿Triunfaremos con la generosidad sobre todos los egoísmos que nos quiere ahogar?
- Día 30.—Mujer, caprichosa y mujer, ¿de ideales?

Se celebrarán en la casa de Acción Católica calle Serias, número 2, y comenzarán a las ocho en punto de la tarde.

Las tarjetas de matrícula pueden recogerse en el Secretariado Diocesano Zamora, 10 de siete a ocho de la tarde.

## La huelga ferroviaria de Berlín sigue sin resolverse

## Oficiales rusos trataron de apoderarse de estaciones en el sector norteamericano

## EL SUMINISTRO A BERLIN NO LLEGA MAS POR VIA AEREA Y POR CAMIONES

Berlín.—Las negociaciones entre la Administración ferroviaria alemana de la zona soviética y el Departamento de Trabajo del Ayuntamiento del sector occidental sobre la huelga ferroviaria de Berlín quedaron interrumpidas veinte minutos después de haber comenzado a anunciar la Agencia de Información Dera.

Wihl Kretschmer, jefe de los ferrocarriles de la zona oriental, en una reunión con Paul Flich, jefe del Departamento de Trabajo del sector occidental de Berlín, retiró una oferta formulada anteriormente para reanudar la huelga, oferta que el Ayuntamiento ya había rechazado.

Berlín.—Oficiales rusos y agentes de Policía alemanes han tratado de apoderarse de los vagones ferroviarios de las locomotoras por la huelga en el sector norteamericano de Berlín. Los rusos trataron de establecer el tráfico normal después de pedir al director de este Ferrocarril, los camiones al control soviético que atiendan la reclamación de los obreros del este de Berlín y rusos a fin de la huelga de cinco días que ya ha durado dos días y uno, 1.200 heridos. Los oficiales y la Policía del lado soviético llevaban obreros de zona soviética a la estación de Pristrower y Anhalt. Fueron detenidos por piquetes, aunque dentro de la estación había unos 20 soldados rusos ya (Efe.)

Entre la concurrencia asistieron numerosos académicos, artistas, entre ellos los señores Vázquez Díaz, Sáez de Bustamante, Vázquez de Castro, Vázquez de la Torre, Moret, Laviada y otros.

Enviaron coronas de San Juan de Bellas Artes de Salamanca, el Circolo de Escultores, el Circolo de las Artes y otras organizaciones. El cadáver del ilustre escritor cristiano se halla en el Sacramental de San Isidro (Efe.)

Berlín.—Los rusos han impuesto un bloqueo ferroviario virtual en Berlín, al retirar el personal de los vagones que cambian la dirección del tráfico procedente del este. Ha comenzado a detenerse los trenes en la misma forma que cuando se estableció el bloqueo.

—¡Es un hombre grande! exclamó el vicerector del doctor Martín Ponte?—

—Por su ciencia, por su enorme talento conocido en toda España y fuera de ella.

—Muchos son y han sido los hombres grandes, los sabios, que no han tenido nada de grandes. Citaré sólo a Bacon de Verulamio, sabio ilustre y hombre pequeño cable.

—El doctor Martín Ponte —interrumpió el de la farmacia—, además de hombre de es, como escritor, algo excepcional.

—Son bastantes los escritores de quienes no se les puede llamar grandes hombres y yo conozco a muchos.

—Además —musitó alguien—. Martín Ponte un padre de familia ejemplar. Ama a su con locura, ido atra a su mujer.

—¡Oh! Afortunadamente —interrumpió el corrector— los buenos padres, los maridos lentos no escasean. Y nadie los tiene por hombres grandes. Es natural y nada extraordinario que se ame a los hijos y a la mujer que ha dado nuestro corazón para compañía de la vida.

—El doctor Martín Ponte —refunfuñó el hombre honrado que desprecia el dinero, para ser rico, millonario, y no lo es. A su vez necesitados los socorre generosamente de curules de balde. El doctor Martín Ponte para él no es un mérito. Y, si es mal pagado, la juega una deshonra. Ojalá, señor vicerector. El doctor Martín Ponte es un grande.

A estas palabras siguió un profundo silencio que, suavemente, rompió el vicerector diciendo:

—Si lo que usted acaba de decir es cierto, diciéndolo usted, lo tengo por certísimo, me plico en reconocer con ustedes que el doctor Martín Ponte es un hombre grande. ¡Ponte me él!

## La viejecita de la cesta

Lo recuerdo... De niño, una mañana de la Ascensión, saliendo de la fiesta, vi a una pobre mujer con una cesta, vestida muy de luto, muy anciana.

Encorvada, sudorosa, cansa, iba solitaria una empinada cuesta. —"Si la carga —le dije— le es molesta, yo se la llevaré de buena gana".

Me miró y sonrióme: "¡Gracias, muchacho! No puedes... ¡Es muy grande y tú... muy... ¡Bah! ¡No importa! —repuse—. ¡Es por eso que la carga... ¡Qué te daría... Y cuando la dejé... ¡Qué te daría... ¡Ay, qué contento estuve todo el día!"

## Ayer se verificó el entierro del pintor CHICHARRO

En la presidencia figuró el ministro de Educación Nacional

Madrid.—Esta mañana se verificó el entierro del pintor don Eduardo Chicharro, fallecido ayer.

En la presidencia oficial figuraban el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez, el director general de Bellas Artes, marqués de Losada, y el secretario de la Asociación de Pintores y Escultores, señor López, director y subdirector del Museo del Prado, señores Mayor y Sánchez Canales.

Entre la concurrencia asistieron numerosos académicos, artistas, entre ellos los señores Vázquez Díaz, Sáez de Bustamante, Vázquez de Castro, Vázquez de la Torre, Moret, Laviada y otros.

Enviaron coronas de San Juan de Bellas Artes de Salamanca, el Circolo de Escultores, el Circolo de las Artes y otras organizaciones. El cadáver del ilustre escritor cristiano se halla en el Sacramental de San Isidro (Efe.)

Berlín.—Los rusos han impuesto un bloqueo ferroviario virtual en Berlín, al retirar el personal de los vagones que cambian la dirección del tráfico procedente del este. Ha comenzado a detenerse los trenes en la misma forma que cuando se estableció el bloqueo.

Berlín.—Los rusos han impuesto un bloqueo ferroviario virtual en Berlín, al retirar el personal de los vagones que cambian la dirección del tráfico procedente del este. Ha comenzado a detenerse los trenes en la misma forma que cuando se estableció el bloqueo.

Berlín.—Los rusos han impuesto un bloqueo ferroviario virtual en Berlín, al retirar el personal de los vagones que cambian la dirección del tráfico procedente del este. Ha comenzado a detenerse los trenes en la misma forma que cuando se estableció el bloqueo.